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округа от 25.09.2015 № А53-23595/2014). Но в таком случае будьте 
готовы к возмож ным претензиям со стороны проверяющих.

Перепроверьте дебиторскую задолженность

Проведите ревизию дебиторской задолженности. Это позволит 
вы явить долги с истекшим сроком, которые можно будет списать 
в расходы и снизить налог на прибыль (подп. 2 п. 2 ст. 265 НК).

Списать можно задолженность, у которой истек срок исковой давно-
сти (письмо Минфина от 09.11.2018 № 03-03-06/2/80503). Обычно это 
три года после окончания срока исполнения обязательства. Но есть 
и другой случай: контрагент обанкротился или самостоятельно ликви-
дировался до истечения этого срока. Тогда задолженность можно спи-
сать на дату исключения организации из ЕГРЮЛ (письмо Минфина 
от 18.03.2019 № 03-03-06/1/17813). Проверьте, нет ли таких компаний 
среди ваших должников. Это позволит признать больше расходов.

Как оформить. Проведите инвентаризацию долгов, составьте акт. 
Приложите первичку, подтверждающую наличие долга. Это могут 
быть, к примеру, товарные накладные, акты, платежки. Для обоснова-
ния расчета срока давности составьте бухгалтерскую справку. Подпи-
шите у директора приказ на списание задолженности. Образец — ниже.

Проведите внеплановую инвентаризацию

Внеплановая инвентаризация позволит вам выявить порчу, исте-
чение срока годности или недостачу товаров на складе. Стоимость 

Важная деталь

Долги с истекшим 

сроком исковой 

давности можно 

списать в расходы 

по налогу на при-

быль.

Дебиторка

Задолжен-

ность по каждому 

обязательству 

спишите отдельно. 

Не забудьте ука-

зать причину спи-

сания.

Приказ руководителя о списании дебиторской задолженности

Общество с ограниченной ответственностью «Радуга»

ПРИКАЗ № 58

о списании дебиторской задолженности

г. Москва           21.04.2020

На основании статьи 196 ГК, акта инвентаризации расчетов с дебиторами и кредиторами 
от 20.04.2020 № 12 и бухгалтерской справки от 20.04.2020 № 32 с обоснованием причин 
списания

ПРИКАЗЫВАЮ:
Списать дебиторскую задолженность ООО «Мир» в размере 350 000 (Триста пятьдесят тысяч) 

руб. по причине окончания срока исковой давности. Главному бухгалтеру отразить эту операцию 
в учете.

Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.

Генеральный директор               А.В. Тимофеев

С приказом ознакомлен:
главный бухгалтер               А.С. Петрова 
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